

Előzetési díj helyben

Egész évre 10 kor. — fill.
Egy hóra — „ 90 „
Egy hótra — „ 20 „

Vidékre postal szétküldéssel

Egész évre . . . 14 kor.
Fél évre . . . 7 „
Negyedévre . . . 3 „ 50
Egy hóra . . . 1 „ 50
Egyes szám . . . 4 fillér.

SZÉKELYSÉG

POLITIKAI NAPILAP.

Kiadja a m.-vásárhelyi fő-
és 48-as párt támogatóival
„SZÉKELYSÉG“ lapkiadóvált

Szerkesztőség Főttér 7. sz.
hová a lap szellemi részét
érintő közlemények kü-
lendők.

Kiadóhivatal Főttér 7. szám

Szerkesztőség telefonja 101.
Kiadóhivatal telefonja 101.

Márczius 15.

A magyar nemzet történetének új kora kezdődik e dátummal. A szabadság gondolatának kivirágzása, az új nemzeti eszmék megújulásának tavasza indul meg e nappal, amelyet egy hatalmas szárnyalású költői lélek ihlette avatott fel örök időkre szóló történelmi dátumnak.

Márczius 15! Mintha az isteni gondviselés öröktől fogva kiemelte volna e napot a köznapok szürkéségéből. Valami glóriás fényben ragyog felénk ez a dátum a világtörténet könyvéből, ott látjuk sugározni a rómaiak historia könyvében, hogy aztán nagy nemzeti ünnepnapunk legyen nekünk is, maroknyi magyaroknak.

Az a szellő, amely ezernyolczszáznegyvennyolcz elején végig áradt Magyarországon s dagadó szárnyain büszkén röpítette a hármasság nagy gondolatot, a szabadság, egyenlőség és testvériség eszméit, viharrá erősödött márczius nagy napján és pillanat alatt elsöpörte e haza földjéről egy régi rend minden jelét.

Szabadság, egyenlőség, testvériség! Minő nagy, isteni eredetű gondolatok! Talpkövei egy erős nemzetnek, egy fejlődésképes, modern államnak. Ugy hangzanak, mint három nehéz kala-

pácsütés egy új korszak kapuján. És ez a kapu kitért. S a magyar nemzet, amely egy pillanat alatt megifjodott, büszke önérettel, egy nagy álmival gondolattal a szívében, indult el a nemzetek egyedül boldogító útján, amelynek mutatófáján a hármasság gondolat jegye sugárzott.

Egy pillanat és talpra állott a magyar. A tizenkét pontba foglalt nemzeti akarat ereje összedöntötte a filiszteusok házáat, amelynek romjai alatt ott heverték jogfosztó intézményei egy maradi, szolgálai kornak. A Mózes kövén írott tizparancsolat ereje szólt a a nemzeti boldogulás hitvallóihoz e tizenkét pontból. És a lánglelkű költő, mint a próféta zengte a világba a magyar nemzet újratámasztását. Riadó volt a szava és kinyilatkoztatás.

Mily hatalmas, igézetes nap! A márcziusi szellő gyöngye fuvallata letörte a jobbság bilincseit, a sajtó zárait s a márcziusi alkonyat gyöngye fénye már egy újra éledt, boldog, szabad nemzetre vetette világát.

Ez a nap a polgárság diadalnapja volt. A polgáriásodás eszméinek szárnybontása, egy demokratikus államalakulás teremtési napja. Esernyők alatt csinált forradalom, amelynél gyújtóbat, felemelőbbet még nem jegyzett fel a történelem istenasszonya.

Sivár, lelketlen idöket élünk ma. De az a nemzeti erő, amely jó félszázad előtt szövöttek gyújtott az oly sokáig sötétségben tévelygő magyarnak, még ma is él a szívek mélyén. Mert nem mulhat el egy ilyen korszakot teremtő nap hatása soha. Az emlékezés erejével tör a szívre, lélekre minden gondolat, amely megfogant e nap tüzeiben. A szabadság, egyenlőség és testvériség eszméi itt reszketnek körülöttünk a márcziusi káprázatban. És megmámorosodnak szíveink, égi sugárzásukkal megtelik a lelkünk. Halljuk a Talpra Magyar! — hatalmasan döngő riadóját, látjuk a nemzet Tyrteusát . . . Vajjon melyikünk tudna ennek ellentállani?

Oh, márczius tizenötödike! Nagy és örökkévaló a te varázsol. Megerősítesz lankadó hitünkben, vértelmez a kétségek ellen, fölemeled lelkeinket, megnemcsited gondolatainkat és újra és újra föltámasztasz bennünket!

Nincs elmulás, nincs elernyedés, nincs lemondás, nincs kétség csak — rajtad kívül. De benned van minden: az erő, a boldogulás, a nemzeti nagyság, mert te benned egyesül az isteni gondolat tisztaságban a szentháromság: szabadság, egyenlőség, testvériség!

A „Székelység“ eredeti tárcája.

Március tizenötödikén.

— Irta: Nagy Lajos. —

Rabszolgaság homálya szállott
Földedre édes szép hazám,
Jogaidat az ellenséged
Porba tiporta igazán.
Mint lázadót, börtönre dobták,
Ki védelmedre kelt vala, — —
Hajh! hányszor ült itt orgiákat
A zsarnokság diadala!

De a rabság Egyiptomában
Csodás nap jött az égre fel,
A melynek fénykévéi láttán
Megrémült a hóhérkebel.
A szent szabadság napja volt az,
Ragyogó, fényes, isteni! . . .
De jól esett szegény magyarnak
E napra föltekinteni . . .

Ez tüzte el a setétséget,
A rabszolgaság éjjelét,
Ez hirdeté meggyötrött népek
Messiásának jövetelét.
Hogy sápadtak a napsugarban
A koronás Heródesek! . . .
Mert látták, hogy a szolgáljárom
A nép válláról leesett . . .

Királyoknak nem kell szabad nép,
A bíbor nem tűr népjogot!
Ők eltorzítják, kit az Isten
Saját képére alkotott.
Nekik csak a helóta lelkek
Gerinctelen csoportja kell — —
A szabadság napjának keltén
Hogy ne sápadtak volna el!

Hajh! milyen gyáva rettegéssel
Nezték a fölkelő napot!
Mely a lenézett millióknak
Éltető napsugárt adott.
Náluk ijesztő rémnek tünt föl,
Mi lön a népeknél vigasz — —
Az öröklött eszmének
Kárnációja volt biz' az! . . .

Édes hazám! Históriaidnak
Az volt a legszebb lapja tán!
Verőfényes, mosolygó égbolt
Derült föl a vihar után.
Pór és nemes, koldus és nábob
Egy testvérként ölekezett — —
A népszabadság bölcséjénél
Csak a hatalom reszketett. — —

Azóta sok vihart kiállott
Ez ősi faj, e szép haza;
A szabadságát leigázni
Eljött a zsarnokok hada.
És ez a nemzet talpra állott,
Amint a költő hívta őt, — —
S vagy győzött, vagy kiömlő vére
Festette a csatamezőt . . .

. . . A tomboló vihar elült már
Emlékezete él csupán;
Kegyelttel néz vissza rája
Szemünk ötvenhat év után.
S ahogy a honvédek gigászi
Küzdelméről emlékezünk,
Ismét fölzúg a régi eskü:
Hogy rabok többé nem leszünk!

Hitközségi gyűlés.

Jeleztük, hogy március 13-án gróf Majláth Gusztáv Károly erdélyi püspök elnöklése mellett a helyi róm. kath. hitközség gyűlése fog. Az érdeklődés fokozta a gyűlés tárgysorozata is, a mely két kulturális intézetnek, nevezetesen a szent Ferencz-rendi nővérek iskolájának kibővítését és a róm. kath. főgimnázium építésének kérdését tudatta velünk.

Elnöklő püspök fél 12 órakor nyitotta meg a gyűlést, az erre a célra átengedett városház tanácstermében. Meleg szavakkal üdvözölte a nagyszámban megjelent hivatottakat, jelezve egyúttal a hitközségi gyűlés megtartásának szükségességét.

Ritka áldozatkészséggel, ugymond, immár 12 évóta tanítják a helybeli apácák vallás és nemzetiség különbség nélkül, e városnak leánygyermekait. Önfeláldozásuknak akárhányszor az a jutalma sem volt meg, hogy a mindennapi élelem megszerzésének gondjaitól megkímélve legyenek. Sőt, mivel helyezték egy idő óta rohamosan nehezebb lett — az anyaház abbéli szándékának adott kifejezést, hogy az itten küzködő nővéreket haza hívja. Ezt a hitközség nem engedheti meg. Találjon ki tehát módot, hogyan lehetne anyagi helyzetükön segíteni.

Karácson Márton apát plebános, a püspök felszólítására, az előbbi gyűléseken hozott kész határozati tervvel válaszolt; szerinte szükséges egy internátusi, bennlakási épületről gondoskodni. Ajánlja a zárdával tőzszomszédos Tellmanné-féle ház megvételét erre a célra. De mert tőkével a hitközség nem rendelkezik: czélszerűnek találja, ha özv. Spechtnek 20.000 koronás alapítványát betáblázással, ide fordítják. Indítványát elfogadták.

A hiányzó összegnek, közel negyven, negyvenöt ezer koronának fedezetét az anyaházról várja. Elnöklő püspök kijelenti, hogy az anyaház idáig is Erdélyben levő iskoláira, zárdáira igen sokat áldozott; itt az ideje, hogy mi is tegyünk valamit: a püspök is, a hitközség is. — Én nem a szó: tettekembere vagyok, ugymond — ezenel gyűjtési iverket bocsátunk ki. És magam az aláírást 20.000 koronával megnyitom. Felkesült „*eljen*” fogadta a püspöki szót. Kabdebó Ferencz kir. körjegyző nyomban meg is köszönte a fejedelmi adományt. A püspök példája már a tanácsteremben követőre talált. Mikó Árpád ny. főispán, az elhangzott köszönő szavak után, ötszáz koronát ajánlott erre a célra.

Addig is azóban, míg 28—32 ezer forinttal nevezett házat a hitközség megveheti, már most gondoskodni kell a nővérek sanyaru helyzetének megjobbításáról. Indítványképen Karácson apát javasolja: kéressék meg a miniszterium, hogy 12 tanító apáca részére egyenkint 300—300 korona állami segélyt utaljanak ki évenként. A gyűlés ezt a proposíciót elfogadta s az el-

nöklő püspök azt határozatképpen kihirdette.

Ezzel áttértek az építendő gimnázium ügyére. A püspök jelezte, mennyire óhajtott volna, hogy minél előbb e terv tette öltönn s talán, ha az erdélyi status az ő intencióját fogadja el: ma új gimnáziuma volna Maros-Vásárhelynek. Egyben felolvassa Berzeviczy vallás- és közoktatásügyi miniszternek február közepén érkezett iratát, mely szerint az eddig jelzett 240.000 korona államsegélyt magasabbra nem emelheti. Így el kell tekinteni a régi tervezet megvalósításától, mely 500.000 koronába kerülne, meg kell elégednünk egy olcsóbb kivitelű, de a kor igényeinek mindenben megfelelő gimnázium létesítésével. Gyűlés mindenben hozzájárult a püspök kijelentéséhez, rokonszenvesen hallgatja Kabdebó F. érvelését is a fiúnevelő felépítésének érdekében, nehogy annak ügye ad graecas Kalandos elhuzódjék, de nem tér ki Mikó Árpád ny. főispán felszólalása elől sem, a ki ügyes elmeállal mutatja ki, hogy egyelőre csak gimnáziumot, egészséges, jó levegőű gimnáziumot építsen a status.

Elnöklő püspök a vélemények meghallgatásával kijelenti, hogy 1905 szeptemberében az előadást az új gimnáziumban fogja megkezdeni a tanári testület. A fiúnevelő felépítésére is lesz gondja, de ennek idejéig most határozottan nem mondhatja meg.

Köszönet és éljen követte a püspök szavait. Egy hang, egy szó, talán egy mondat röppent el az ajkáról: *Tehát mégis lesz a jövő év őszén gimnázium.*

Még Karácson apát köszönte meg lelkes szavakkal a püspök jóságát, melylyel e megfeneklett ügyet rendes medrébe zökentette.

E komoly tárgyalás közé, melyet a tudomány, követelt gyönyörűen társult a valóság megnyilatkozása, hisz úgy is e kettőnek épületéről volt szó. Épen delet harangoztak, mire a gyűlés tárgya véget ért — felcsendült tehát a püspök hangja imára és a jelen voltak egyszívvel—lélekkel imádkoztak.

H I R E K

M.-Vásárhely, 1904. március 14.

Március Idusán.

Városunk polgársága az emlékezés szent kegyeletével, szívének-lelkének melegével ünnepli meg a szabadság megszületésének örök tűzü napját.

Meggyújtjuk szíveinkben az emlékezés fátylóját, hogy lángja mellett hálaival adozzunk a nagy napok nagy hőseinek, s hogy erőt merítsünk a megkezdett munka folytatására.

A polgárság ünnepe — melynek műsorát már közöltük — délután tartatik meg a Kossuth-szobor előtt és ha az idő kedvez a vértanuk sírjánál.

A délelőtt folyamán az iskolák tartják meg ünnepeiket és pedig:

A kollegium ünnepe.

A ref. koll. hazafias ifjusága. f. hó 15-én d. e. 10 órakor a konviktus nagytermében tartja meg a márciusi nagy napok emlékének. Sorrend: 1. Hymnusz, éneklő az ifjuság énekkara. 2. Nemzeti dal, szavalja Gáspár Gyula VII. g. o. t. 3. Ünnepi beszéd, írta és tartja Szilágyi László VIII. g. o. t. 4. Árpád siri álma, szavalja Farkas Imre VIII. g. o. t. 5. Felolvasás, írta és tartja Szakács Dénes VIII. g. o. t. 6. Árpád ébredése, (Trialog) előadják: Árpád: Kelemen István VII. g. o. t. Költő: Gusztáv György VII. g. o. t. Sírrellem: Jeny Atilla VII. g. o. t. 7. Rakóci induló: játsza az ifjusági zenekar.

A róm. kath. főgimn. ünnepe.

A róm. kath. főgimn. ifjusága március 15-én d. e. 1/211 órakor tartja meg emlékünnepeit az intézet nagy termében. 1. Hymnusz. Éneklő a főgimn. énekkara. 5. Nemzeti dal Petőfitől. Szavalja Puskás Levente VIII. o. t. 3. Ünnepi beszéd. Tartja Vucskits Jenő tanár. 4. Csata-dal. Előadja a főgimn. zene- és énekkara. 5. Március 15-dikéről felolvasást tart Lehner Richard VII. o. t. 6. Magyar népdalok. Előadja a főgimn. zenekara. 7. Alkalmi költemény Farkas Sándortól szavalja Trnál Rezső VI. o. t. 8. Szózat. Éneklő a főgimn. énekkara.

A polgári iskola ünnepe.

A marosvásárhelyi közs. polg. fiúiskola ifjusága márc. 15-én d. e. 9 órakor tartja meg a nagy napok emlékére szentelt ünnepeit. Műsor: 1. „Hymnus”, éneklő az ifjuság. 2. Megnyitó beszédet tart Szócs Sándor ifj. önk. elnök. 3. „Nemzeti dal”, szavalja Szabó Gyula IV. oszt. tan. 4. Felolvasást tart Vakarcos István ifj. önk. alelnök. 5. „Ezer év”, éneklő a II. oszt. énekkara. 6. „Március 15”, szavalja Szócs Sándor ifj. önk. elnök. 7. „Szózat”, éneklő a III. és IV. o. énekkar. 8. Bezáró beszédet tart Szócs Sándor ifj. önk. elnök. A ref. leányiskola programját már közöltük.

— **Bedőházi János az indennitás ellen.** Bedőházi János, városunk II. kerületének népszertű és nagy tudású galambász képviselője a mai képviselőházi ülésen nagy beszédet mondott az indennitás ellen, élesen elítélvén a Tisza kormányzati rendszerét. Bedőházi a ma esti gyorsvonattal haza jön s holnap a vértanuk sírjánál ünnepi beszédet tart.

— **Gróf Majláth Gusztáv Károly** erdélyi püspök, a ki rövid itt tar-

Maros-Vásárhelyi ipari Hitelszövetkezet, mint az Országos Központi Hitelszövetkezet Tagja.

Irodája és üzlethelyiségei: Maros-Vásárhely, Főtér mézárások udvarán. — Telefon 149. szám. (99)

Építő ipari szakcsoportja. (Iroda: Főtér mézárások udvarán.) Felvállal minden néven nevezendő épület munkát, azok tervezését, teljes elkészítését stb. A helyi m. kir. állami kórház utóbb befejezett munkálatainál legnagyobb o elismeréssel tüntetett ki. Főbb vállalatai a fehéregyházi, kolozskari, marosludasi telepes házak, sepsiszentgyörgyi m. kir. dohánygyár, marosújvári hitelszövetkezet gabonarakára és helyiségei; több állami közuti hid, a mosoni, erdőszentgyörgyi állami iskola és több más állami vállalat.

Fentiekből kitűnik, hogy ezen szakcsoportunk iránt is az állam teljes bizalommal lévén, a reábizott munkálatoknak minden tekintetben képes eleget tenni.

tözkodása alatt két kulturális és a székely akcióban nevezetes szerepet vívó intézetet állított talpra, ma reggel székhelyére — Gyulafehérvárra utazott.

— **Bethlen Kata ünnep.** A Bethlen Kata Egylet tegnapi felolvasó estéje, igazi ünnepi eseménye volt városunk társadalmi életének. A szereplők mindannyia, a legjobbat nyújtotta, a mi a lelkeknek örömet szerezhetett. Elsősorban Kathonay Olga k. a. imádata hatott Tóthfalusy Józsefné uraszony diszkrét kíséretével. Utánna Kenessey Béla kolozsvári theol. igazgató tartotta meg remek előadását: az igazi evangéliumi szellemű női társadalomról, gazdag példákkal illusztrálva, hogy a keresztény hittől utbavetett női lélek miként nemesíti meg az életet. Az előadásnak valóban bűbajos hatása volt s magával ragadott mindenkit. Benkő Piroska úrhölgy szavalata meglepő készütségről s fenomenális előadó képességről tett bizonyosságot s a Jakab Klára úrhölgy gyönyörű zongora játéka csak fokozta az egész est hatását, mely Farkas János IV. éves theol. szavalata után véget ért.

— **Pápai áldás.** Majláth püspök tegnap este 5 órakor a róm. kath. plebánia templomban a vecsernye alkalmával beszédet intézett híveikhez, melynek végén IX. Pius felhatalmazása alapján pápai áldást osztott.

— **Theologusok estéje.** Megtörtént hát. Itt voltak a theologusok és egy igazán kedves emlékü, jól sikerült est emlékével távoztak. Már előre mutatta a termet zsufolóság megtöltött szép, elite közönség az ígérkező fényes sikert, a mi igazán csaknem páratlan volt. Talán a nagy publikum, talán a régi, jó hírnévhez való ragaszkodás készítette az ifluságot, hogy még inkább összeszedje tehetségét?! . . . Vagy talán a már természetében rejlő erő — nem tudni; de hogy nem remélt eredményt ért el, az tény. Szép műsorral gyönyörködtek a közönséget, melynek első pontját és záradékát az összhangzó precizitással előadott kari énekek képezték Kiss Zoltán tj. karmestervezetése mellett; az énekkar sikerét azmuttja leginkább, hogy előadott darabok kottáját a legelőkelőbb hölgyek kérték el a vezetőtől. Mély érzéssel, szépen szavalta Farkas János III. é. th. „Hajnal uram”-ot E. Kovács Gyulától. Édes ábrándokba ringatta a jelenvóltakat dr. Major Simon heggedűjátéka, melyből csak a rákövetkező ének által is kísért, tüzes kuruc-nóta öbreszté fel és készteté, hogy zugó tapsviharral adjon kifejezést érzelmeinek — igen, mert épen szívéből lopott ki minden egyes hangot dr. Major. Megyedik és legkiemelkedőbb pontja volt a műsornak az aranyos száju, kedves modoru theologiai igazgató, Kenessey Béla felolvasása. Kenessey nem tagadhatta meg páp voltát — a bibliából merítette tárgyát. De a mindent magában foglaló könyvből kiválasztá azt a témát, mely a legaktuálisabb és a hölgyeket leginkább érdeklő volt — a régi zsidó nők öltözékéről értekezett megkapóan kedves, gyönyörködte — tanulságos felolvasásában (ugy látszik professzor mivoltát sem agadta meg! Szedő.) Azután a szép össz-

hanggal előadott kvartett játékban gyönyörködünk, melyre a nagy rutinnal és szép hanggal bemutatott solo éneke következett Koszorus István III. é. th.-nak. Végezetül Sebessi Endre I. éves th. nevette meg a közönséget ügyesen előadott vig monológjával. És azután — nő magától értetődik — bemutatta a leendő papság tudását és „hasznavehetőségét” a parketton is! Hogy milyen eredménnyel? — a jelenvólt leányok tudják leginkább; mi csak annyit jelzünk itt, hogy akéso hajnali órákig rugták a táncot. S azután?? következett a fehér asztal. Pardon! Bocsánat theologus urak! Elszóltuk magunkot. És most Isten vele, kedves ifjak! Szerencsés utat! Mindig kedves emlékekkel gondolunk vissza az önök által rendezett estére, s hiszszük, hogy önök is. Mindnyájan jó emlékekkel vagyunk, talán csak a taták nem, nő, de „igy szokott ez lenni.”

— **Katholikus ovóintézet.** A tegnapi róm. kath. hitközségi közgyűlés elhatározta, hogy kisdedovót fog felállítani, még pedig a szent Ferenc rendű nővérek vezetése alatt.

— **Az utolsó ingyenes előadás.** Tegnap délután rendezte a „Székely-Társaság” az iparosok és iparos munkások részére az utolsó ingyenes előadást az „Erdély” szálló nagy termében, melyet ezuttal zsufolóság megtöltött a közönség. A műsor minden egyes pontja kifogástalanul sikerült. A koll. ifjuság zenekarának precíz játéka után Salamon Ármin közigtanf. hallgató szavalta el szép sikerrel Vörösmarty „Élőszobor” cz. költeményit. A székely vórtanuk emlékezetéről Orbán Balázs szép tehetségű kollegánk tartott gyönyörűen megirt felolvasást. A hazafias érzéstől áthatott, emelkedett hangu megemlékezés a közönségre rendkívül nagy hatással volt; csak ugy zugott a taps és éljenzés a felolvasás végeztével. Most Musulin Leó joghallgató szavalta el E. Kovács Gyula „Vesztő helyen” cz. költeményét — nagy hatással és szép készütséggel. Még Deák Lajos kir. tan. tanfelügyelő mondott egy ügyes záróbeszédet s azután a nagyszámú közönség gyönyörködhetett a Rákóczi induló fenséges dallamában, melyet a koll. ifjusági zenekara adott első dícséretes játéokban. — S ezzel vége is az ingyenes előadásoknak. Ez alkalommal nem mulasztjuk el, hogy dícsérettel ne adózzunk a Székely-Társaságnak s főképpen Deák Lajos kir. tan. tanfelügyelő és Szentgyörgyi Dénes társ. tagoknak, a kik igazán dícséretes buzgalommal törekedtek arra, hogy iparosainknak vasárnap délutánonként egy kis szorakozást szerezzenek.

— **A róm. kath. főgimnázium előadást tart.** Hihetetlen hirt közölnék velünk. Azt újságolják nekünk, hogy a helyi róm. kath. főgimnáziumban március 15-én előadást tartának s a szabadság megszületését a délelőtti előadások után 1/212 órakor ünnepelnék meg. Nem akarunk hinni e hír valódiságában, de ha mégis ugy lenne, ugy a legnagyobb megütközéssel veszszük tudomásul, hogy egy székely középiskola nem tartza méltónak, mikép egy felnapot áldozzon március Idusának megünnepelésére.

— **A rendőrfőkapitány figyelmébe.** Már több ízben tettük szóvá azt a tarthatatlan és tovább nem tűrhető állapotot, hogy a rendőrség elnézi, mikép a Kossuth Lajos-utcának a Főtérre nyíló két sarkát — különösen vasárnap délutánonként — napszamosok, katonák és mindenféle kétes egisztenciák annyira megszállják, oly triviális viselkedést tanúsítanak, annyira drasztikus és ocsmány beszédekkel folytatnak, hogy az arra járó uri közönséget valósággal terrorizálják. Még egyszer s utoljára kérjük a város közönsége nevében a rendőrfőkapitányt, vessen véget e tarthatatlan helyzetnek, mert az már mégsem járja, hogy egy 20.000 lelket számláló városban egy kis csoport állandóan elretentse az uri és különösen a női közönséget a Főtér e részéről.

— **Jön Fregoli!** Ki ne hallotta volna az átváltozásaiban utolérhetlen művész nevet, ki a világ szenzációját fölkeltette, annyira, hogy még az alsósban is megörökítették nevét? Nos a bámulatos tehetségű embert mi is meglátjuk. Ide jön hozzánk előadásra, melyek csütörtökön, pénteken és szombaton tartatnak. Saját külön, csodás művészete mellé elhozza saját külön díszleteit is. Mindennap új műsorral szerez kedverítő élvezeteket.

— **Husvétra** legalkalmasabb erős és tartós illatu, legfinomabb bel- és külföldi illatszerek, csinos elegáns kivitelben az összes létező illatokban, sehoh sem létező olcsó árak mellett, a legnagyobb választékban, csak is az alanti czégnél szerezhetők be *Benő B. R.* illatszert specialista Papp-palota. (106.)

REGÉNY-CSARNOK.

A gonosz vér.

Egy öreg tiszteletes elbeszélése után.

Itta: *Bedőházy János* orsz. gyűl. képviselő.

És ő reám hajolva, kéz közben arcát arcomhoz szorítva némán hallgatta. Elmondtam örülltségemet, imádásomat iránta. A mikor aztán végig mindent megtudott, felállott s kezemet megegyszer megszorítva, csak annyit susogott.

— Köszönöm. Most már hiszem, hogy meg fog menteni.

Alkonyodni kezdett az idő. Morgondai bátyám is haza jött a mezőről. Pintyőke meg kiment utánna nézni gazdaszozonyi teendőinek. Nyugodtan, hidegen, a mint rendesen szokott, rendelkezett a cselédeknek. Mintha semmi se történt volna.

A bácsi meg szintén elbeszélte vacsora előtt a bajt. Az a gazember, mondá, ma délután elutazott Szebenbe. Meg fogja gyűjteni a bajunkat.

— Ejj! ne féljen bátyám! — mondám, — ugyan mi bajt tudna okozni? Nem vettünk mi senkinek ezen a kerek földön.

— De nem ugy van kedves öcsém, — felelt vissza az öreg, — a mai világban senki sem lehet biztos. Hány ártatlan ember került a bitófára, s hány ártatlan ember ül ma is a börtönben. Ez az istentelen gonosz ember mindenre képes. És van is befolyása. Egy szép nap csak itt lesznek a landdragonerek s visznek be szépen a tömlöcbe. Különbem magam miatt nem aggódom, hiszen egy pár nap alatt tisztázom magam.

Bogdánffy I. csemege csarnoka új helyisége Széchenyi-tér 39. sz. alatt van.

De mi lesz addig ezzel a leánnyal. Valahová el kellene rejtenem. A míg ott tőprenkediünk, tanakodunk, észre sem vettük, hogy a szobában egy idegen ember áll.
(Folyt. köv.)

Főszerkesztő:
Bedőházi János
országgyűlési képviselő
Felelős szerkesztő:
Szenner József.

Minden jobb kereskedésben és vendéglőben. 13-20 43.



76 36-40

Aki jót akar, kérjen **győri gyártmányú Koestlin-féle** legfinomabb kéksz biszkvit **tea-süteményeket.**
Kapható Maros-Vásárhelyt: Csiky Emil és Szalmásy Gyula uraknál.

Felhívás előfizetésre!
Maros-Tordavármegye nemes családjainak **Monografiája** megjelenik ápril. elején.
Előfizetéseket elfogad:
ADI ÁRPA
könyvnyomdász.

Hirdetéseket jutányos áron felvesz lapunk kiadóhivatala.

Legolcsóbb bevásárlási források.

Réthy János

Kishegybéli szőlőtelepén körülbelül 30.000 drb. sima szőlővessző (kés alyfa) és 10.000 darab gyökeres

eladó,

a legjobb fajokból összeállítva. Gyökeresnek ezre — — — 10 frt. A sima vesszőnek ezre — — — 5 frt.

Tisztelettel:
Réthy János.

103.

Beton építési vállalat!

Maros-Vásárhely, Külső-tábor u. 6.

Minden e szakmába vágó beton munkálatot elvállalok pontos és szilárd kivitelben, olcsó árak mellett.

Levélbeli tudakozódásokra készséggel szolgálok, költségelőirányzat ingyen.

A t. közönség szíves megkeresését kérve,

kiváló tisztelettel
Hunyadi József
beton vállalkozó.

77

Van szerencsém a nagyérdemű közönséget értesíteni, hogy **festék; kenecze-, lakk-, gépolaj és vegyi termények**

gyári raktáromat

áthelyeztem **Széchenyi-tér 33. szám** (gróf Bissingenné, Lázár Nóra palotájába.) Raktáron tartok: legjobb minőségű (saját örlésű) anyagból készült **olaj festéket** bármily kívánt színárnyalatban szakértelemmel vegyítve, **padló mázak, linoleum, brunolín, parket-máz, háztartási cikkek, pipere** és mosó szappanok, **kefe és seprű áru, furnír léczfaragás, esztergált és lomfűrész faanyag, tészta festékek** minden színben a leghíresebb orvostanároktól megvizsgálva és ajánlva stb. stb. e szakba vágó cikkek közül.

A n. é. közönség nagybecsű pártfogását kérve — vagyok

87.

Tisztelettel
Nagy J.

Izmael János

ajánl **divatkalapokat** jó mosó barehetteket, Tennis flanneleket, mosó bársonyokat, **férfi, női és gyermek alsó-tricokat**, harisnyákat, cipőket és galacsnikat. Női és gyermekkabátok, gallérok. Készlet van paplan, mátrac, linoleum szőnyeg, térfi és női fehéreneműekből, gyölesokból. **Szép női munkák és többféle piperecikkek.**

Szeplő, májfoltok, pörssenések

elmulasztására legjobb szer az

Ibolya-creme.

Rendkívül kellemes **bőrfinomító** és **fehérítő**; nem zsíros, nappal is használható. Egy tégely **80 fill.** próbatégely **50 fill.** Ehez való **Ibolya-crem-szappan** 70 fillér, **Ibolya-hőlgypor** (fehér-, rózs- és creme sninekben 1 korona, póbadoboz 50 fill.

Kaphatók kizárólag: az **„Arany szarvas“** ezimti gyógyszerárban Maros-Vásárhelyt, Plebánia templom mellett.

92.

PORMENTESÍTŐ OLAJ,

mely egyuttal szép színt kölcsönöz a padlóknak, valamint **padló fénymáz és viasz** is kapható **Simon Ferencz üzletében.**

99.

SZOBA és CZIM

festést a **legolcsóbb árak** mellett elvállal

Szentgyörgyi Oszkár
egyedüli magyar festő M. Vásárhelyt.
Kossuth Lajos-u. 61. sz.

97.

NAGY ALKALMI VÁSÁR

A REMÉNYI BAZÁRBAN.

Főtér 11. sz. (a volt különlegességi dohánytőzsde helyiségében.)

Női- és férfi divat, pipere, dísmű és a legszebb játékaruk.

Női- és férfi fehéreneműek, női blousok, ingek és kötények.

Babák gyári árban, a legnagyobb választékban.

Játék- és ajándéktárgyak óriási választékban.

Raktárunk mindenki által szabadon megtekinthető, minden vételkenyszer nélkül. Minden darabon a feltüntetett legolcsóbb szabott árak, minden verseny kizárásával.

Minden vevő, ki a legkisebb részben is 20 koronára bevásárol, egy saját, vagy tetszés szerinti fénykép után életnagyságu ingyen arcképet kap. A kép teljesen ingyen lesz kiszolgálva, csupán a díszes keretért (Passepartout) önköltségükért 3 korona térítendő meg. **„Siculia“** székely cikkek raktára.

Álarcok óriási választékban, hallatlan olcsó árban.